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ПРОГРАМА 

на свободноизбираем спецкурс 

Българо-сръбски политически и културни отношения през ХІХ век 

 

Учебният план е утвърден на Академически съвет с протокол № 1/15.10.2013 г. 

 

Дисциплината Българо-сръбски политически и културни отношения през ХІХ век се занимава с 

историята на българо-сръбските отношения в Османската империя и с контактите на българите с 

австрийските сърби през периода на Българското възраждане. Занятията се провеждат в десет 

основни тематични кръга. Освен лекционни четения, в курса се предвижда семинарна работа с 

източници и изследване на детайлни проблеми. Този подход цели задълбочаване на уменията на 

студентите за издирване на източници и литература под практическото ръководство на 

преподавателите. 

Изисквания за работа и оценка: Акцентът е поставен върху стимулиране индивидуалните 

умения за анализ, съпоставка, критично мислене и писане чрез самостоятелното разработване и 

публична защита на теза по избрана от студентите тема. Форматът на изпита е писмен. Студентът 

избира да разработи една самостоятелна тема между четири варианта: критичен анализ на 

публикуван източник, отговор на проблемен въпрос, есе по зададена тема или рецензия на издание 

по темата на курса. Курсовата работа и публичната й защита формират 60 % от крайната оценка; 

останалите 40 % са от участие в тематичните дискусии в часовете. 

 

Теми (всяка тема е 6 учебни часа): 

І. Статут и институционално развитие на княжество Сърбия до 1878 г. 

ІІ. Формиране на българо-сръбската политическа граница: 30 и 70-те г. на ХІХ в. Сърбия и 

диоцеза на Българската екзархия 

ІІІ. Отпечатване на български книги в сръбски печатници и журналистическо сътрудничество 

ІV. Българи ученици в сръбските училища и сръбски учители в българските земи. Случаят 

Константин Огнянович 

V. Българи на служба на сръбските князе и на сръбската държава (Михаил Герман, братя 

Мустакови, Михаил Георгиевич, Панта х. Стоило и др.). Сръбска агентурна мрежа сред българите – 

казусът Стефан Веркович 



VІ. Сърбия и селските въстания в западните български земи от първата половина на ХІХ в. 

VІІ. Русия и българо-сръбските отношения през 60-те години на ХІХ в. 

VІІІ. Български центрове в Сърбия 

ІХ. Сърбия и българското националноосвободително движение (1856 – 1875) 

Х. Сърбия и българите в Източната криза (1875 – 1878) 

 

Литература 

Забележка: Посочената литература е само примерна и подлежи на допълване и конкретизиране в 

зависимост от предпочитанията и избора на студентите. 
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